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Soru Önergesi

26.10.2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar Ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi ; a) 21.07.2023 tarihli ve 1253775 sayılı yazımz.
b) Mersin Valiliğinin 04.08.2023 tarihli ve 93738 sayılı yazısı.

İlgi (a) yazı ekinde yer alan Mersin Milletvekili Av. Ali BOZAN'a ait 7/1908 esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

Konuya ilişkin Mersin Valiliğinin 04.08.2023 tarihli ve 93738 sayılı yazısında özetle;
DSİ tarafından inşa edilerek işletme, bakım ve yönetim sorumluluğu sulama birliklerine devir edilen

sulama ve drenaj tesislerine İdare ve Sulama Birlikleri tarafından yerleşim yerleri içerisinden geçen sulama
ve drenaj kanallarına korkuluk yapıldığı, uyarı ve ikaz levhaları konulduğu, sulama tesislerinde alınması
gereken her türlü tedbirin alındığı.

Kaza veya hırsızlık gibi nedenlerle zarar gören korkuluklar ile uyarı ve ikaz levhalarının yenilendiği ve
tamir edildiği.

Sulama kanallarında yaşanan boğulma olaylarıyla ilgili Tarsus Cumhuriyet Savcılığınca soruşturma
başlatıldığı ve somşturma sürecinin devam ettiği,

07 Kasım 2019 tarihli ve 30941 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü
Su Yapıları Koruyucu Güvenlik Tedbirleri Yönetmeliğinin 11 inci maddesinin 3 üncü fıkrasında
belediyelerin sulama kanallarına ilişkin görev ve sorumluluklarmm: "Büyükşehir belediyeleri, belediyeler ve
il özel idareleri, kamuoyuna yönelik bilgilendirme ve bilinçlendirme çalışmaları yapar. Baraj veya
hidroelektrik santrallerden afet, taşkın yönetimi, arıza gibi olağandışı durumlarda su tahliyesi veya
sulama tesislerine su verilmesi öncesinde DSÎ Bölge Müdürlüğü ile koordineli bir şekilde kamuoyunu
uyarır. DSİ Bölge Müdürlüğü ve mülki idare ile koordineli bir şekilde su yapılarında lüzumu halinde
zabıta görevlendirir. Su yapılarının neden olabileceği tehlikeler ile korunma yolları ve dikkat edilmesi
gereken konular hakkında, faaliyette bulunan, mülkiyet veya sınırlı ayni hak sahibi olan kişiler ile kamu
kurum ve kuruluşlarına bildirimde bulunur." şeklinde belirtildiği, ancak bu fıkra hakkında Danıştay
Onuncu Dairesince 09/11/2020 tarihli ve 2020/2753 esas nolu kararıyla yürütmenin durdurulmasına karar
verildiği.

Aynı yönetmeliğin 9 uncu maddesinde su yapılarında alman komjnıcu güvenlik tedbirlerinin DSÎ Bölge
Müdürlüğüne veya işletenlere verildiği,

Mersin Valiliğinin 08.07.2022 tarihli ve 51900 sayılı "Boğulma Olaylarıyla Mücadele" konulu Genel
Emri doğrultusunda Tarsus îlçe Emniyet Müdürlüğünce görevlendirilen yaya devriye personeli tarafından
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Jandarma Komutanlığına bağlı her karakolda ise asayiş timleri tarafından sorumluluk bölgelerinde sözlü
bilgilendirme, broşür dağıtımı ve kontroller gerçekleştirildiği, 2022 yılı içerisinde yapılan denetimlerde 20
kişiye idari para cezası uygulandığı, 15 yaş altı 16 çocuğun ise ailelerine teslim edildiği.

Söz konusu emir ile iç sulara (akarsu, göl, gölet, baraj, sel kapanı, regülatör, kanal, su birikintisi, su
iletimi, deşarj, taşkından koruma veya sulama kanalı vb. DSÎ, Mersin Su ve Kanalizasyon İdaresi (MESKÎ^
veya özel şahıs işletmelerine ait tesislere) serinleme veya yüzme amaçlı girişlerin yasaklandığı, söz konusu
genel emir doğrultusunda kaymakamlıklar, kamu kurum ve kuruluşlarının kendilerine verilen görevleri ilgili
kurumlarla işbirliği ve koordinasyon içerisinde yürütmeleri, yüzme amaçlı suya girişlerin yasaklandığı
tesislerin koruyucu yapılarının bakım ve onarımlarının yapılması, giriş noktalarına suya girmenin tehlikeli ve
yasak olduğuna dair uyarı ve ikaz levhalarının konulması hususlarında denetimlerin devamlı olarak
gerçekleştirilmesinin istenildiği,

Tarsus Kaymakamlığı tarafından boğulma olaylarıyla mücadele kapsamında; ilgili kuruluşların
katılımıyla 28 Temmuz 2022 ve 21 Temmuz 2023 tarihlerinde toplantılar yapılarak Valilik genel emrinin ilçe
düzeyinde uygulanması kararı alındığı,

Tarsus Emniyet Müdürlüğü tarafından boğulma olaylarıyla mücadele kapsamında ilçede bulunan esnaf
ve işyerleri başta olmak üzere 82 kurum/kuruluşun ziyaret edildiği, 2022 yılından itibaren şelale ve baraj
mesire alanlarında yaya devriye personeli görevlendirildiği, 912 vatandaşa belirtilen yerlerde suya
girmemeleri gerektiği ve yasak olduğu yönünde bilgilendirme yapıldığı, 656 adet bilgilendirme broşürü
dağıtıldığı, suya giren şahısların uyarıldığı ve idari yaptırım uygulaması hususunda çalışmalara ağırlık
verildiği, 2023 yılında yapılan denetimlerde suya giren 29 kişiden 15 yaş üstü 18 kişiye idari para cezası
uygulandığı, 15 yaş altı 11 çocuğun ailelerine teslim edildiği,

Tarsus Jandarma Komutanlığı tarafından her karakolda bir asayiş timinin suda boğulma olayları ile
ilgili asli olarak görevlendirildiği, her gün en az 1 devriyenin önleyici denetim gerçekleştirdiği, 2023
Temmuz ayında sulama kanalında yüzdüğü tespit edilen 15 yaş üstü 2 kişiye 2.595 TL idari para cezası
kesildiği, 15 yaş altı 5 çocuk hakkında ise tutanak tanzim edildiği ve ailelerine teslim edildiği,

Alman önlemlerin ve yapılan denetimlerin sonucu olarak sulama kanallarının etrafında kafes tel çit,
beton korkuluklar ve demir kariyerlerin artırıldığı, Tarsus ilçe nüfusunun artmasıyla beraber yerleşim
alanları içerisinde kalan sulama ve drenaj kanallarına DSÎ tarafından ilave korkuluklar yapıldığı, zarar gören
uyarı ve ikaz levhalarmm yenilendiği, önleyici faaliyetlerin ve denetimlerin devam edeceği belirtilmiştir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.
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Bakan
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